43.基隆老鷹石斷頭出現五個石榫凹槽證明是古文明遺跡 
在基隆碧沙(八斗子)漁港的陡峭山邊上，獨自豎立一塊高有十餘公尺的巨大「老鷹石」，經「雨港」的雨水海風沖刷侵蝕，已部分剝落而凹陷。但是從一特定角度來看，仍然是栩栩如生的老鷹，有圓頭尖嘴、比例適當的身軀上有明顯的翅膀，樣態仍唯妙唯肖。巨石的頭、嘴、頸部都有人為雕琢痕跡，尤其翅膀的人工鑿痕最為明顯，我們可以推想古代的形狀一定栩栩如生。 
因基隆市佈滿山丘，北方為海，自古以來老鷹棲息陡峭的山璧，以捕捉山邊野生動物及海面魚類為食，數量很多，至今仍時常看到，因此基隆市民選出「老鷹」以為市鳥。當地凱達格蘭族耆宿林勝義教授的說法，老鷹石是先民堆疊上去，然後再雕刻形成的，古代當做漁民在海上捕魚後返航時辨識位置的標誌，是非常寶貴的地標──鎮山之石。另外在附近又有一人工開鑿的古地洞──槓子寮地洞，這是古代冰河時期看守聖石的原住民居所，存在已經年代久遠，可惜從洞口進入約十餘公尺處已坍塌，阻斷去路。 很幸運地在 2001 年及 2005 年兩度踏勘老鷹石，並拍攝幾張相片保留下來。老鷹石的翅膀，在 2004 年強烈颱風來襲，已把翅膀毀掉一部分，失去原有的老鷹石的特徵。日前又崩落頭部一巨石塊，因此「老鷹石」巨石已報銷了，真是可惜！ 
從老鷹石軀幹的巨石塊，可以看到上面有五、六個明顯的凹洞，迥異於一般岩石裂開的跡象，這是古代先人的智慧──石榫的痕跡。掉到山下差一點壓到汽車的那塊巨石是老鷹石的頭部，先民是用石榫套住而堆疊上去的。證實林勝義教授的說法，老鷹石是先民堆疊上去的。這種石榫接頭在南洋的古代巨石遺跡──拉堤石柱，也用這種巨石接法，證實老鷹石是一塊古代太陽帝國巨石文明的遺跡。由於超大豪雨，使筆直豎立在山崖上的老鷹石發生滑動而傾斜，以致頭部的巨石脫出石榫的鎖定而掉落山下，身首異處。剩下老鷹石軀幹的巨石塊經過丈量，有十公尺長、十公尺高、八公尺厚，相當八百立方公尺，依石塊的密度推算，重約二千公噸。目前已傾斜躺在山壁的上方，搖搖欲墜，非常危險。基隆巿政府正進行將巨石塊撐裂為小塊，然後移除，解除危機。圖為碧沙漁港山坡上的老鷹石與傾斜後的老鷹石軀幹巨石塊有石榫痕跡。
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常危險。基隆巿政府正進行將巨石塊撐裂為小塊，然後移除，解除危機。
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43. 基隆老鷹石斷頭出現五個石榫凹槽證明是古文明遺跡     在基隆碧沙 ( 八斗子 ) 漁港的陡峭山邊上，獨自豎立一塊高有十餘公尺的巨大「老鷹石」，經「雨港」 的雨水海風沖刷侵蝕，已部分剝落而凹陷。但是從一特定角度來看，仍然是栩栩如生的老鷹，有圓 頭尖嘴、比例適當的身軀上有明顯的翅膀， 樣態仍 唯妙唯肖 。巨石的頭、嘴、頸部都有人為雕琢痕 跡，尤其翅膀的人工鑿痕最為明顯， 我們可以推想古代的形狀一定 栩栩如生 。     因基隆市佈滿山丘，北方為海，自古以來老鷹棲息陡峭的山璧，以捕捉山邊野生動物及海面魚類為 食，數量很多，至今仍時常看到，因此基隆市民選出「老鷹」以為市鳥。當地凱達格蘭族耆宿林勝 義教授的說法，老鷹石是先民堆疊上去，然後再雕刻形成的，古代當做漁民在海上捕魚後返航時辨 識位置的標誌，是非常寶貴的地標 -- 鎮山之石。另外在附近又有一人工開鑿的古地洞 -- 槓子寮地 洞，這是古代冰河時期看守聖石的原住民居所，存在已經年代久遠，可惜從洞口進入約十餘公尺處 已坍塌，阻斷去路。   很幸運地在   2001  年及   2005  年兩度踏勘老鷹石，並 拍攝幾張相片保留下來。老 鷹石的翅膀，在   2004  年 強烈颱風來襲，已把翅膀毀掉一部分，失去原有的老鷹石的特徵。 日前又崩 落頭部一巨石塊，因此「 老鷹石」 巨石已報銷了，真是可惜！     從 老鷹 石軀幹的巨石塊，可以看到上面有五、六個明顯的凹洞，迥異於一般岩石裂開的跡象 ， 這是 古代先人的智慧 -- 石榫的痕跡。掉到山下差一點壓到汽車的那塊巨石是 老鷹 石的頭部，先民是用石 榫套住而堆疊上去的。證實 林勝義教授的說法，老鷹石是先民堆疊上去的。這種 石榫接頭在南洋的 古代巨石遺跡 -- 拉堤石柱，也用這種巨石接法， 證實 老鷹石是一塊古代太陽帝國巨石 文明的遺跡 。 由於 超大豪雨，使筆直豎立在山崖上的老鷹石發生滑動而傾斜，以致 頭部的巨石脫出石榫的鎖定而 掉落山下，身首異處。剩下 老鷹 石軀幹的巨石塊經過丈量，有十公尺長、十公尺高、八公尺厚，相 當八百立方公尺，依石塊的密度推算，重約二千公噸。目前已 傾斜躺在 山壁的上方，搖搖欲墜，非 常危險。基隆巿政府正進行將巨石塊撐裂為小塊，然後移除，解除危機。 圖 為 碧沙漁港山坡上的老鷹 石與傾斜後的老鷹石軀幹巨石塊有石榫痕跡 。    

