47.由彰化陝西村名稱可知先民約五萬年前來自巽他古陸
｢陝西村｣位於彰化縣秀水鄉的南端，陝西村名稱的由來，秀水鄉官方的相關記載：「明末清初鄭成功部將建威伯馬信，籍貫陝西，曾率眾屯田於此，因得名。」在民國初年間，村人在村頭建立一座「烏面將軍廟」，據說所奉祀主神就是「馬信」。但是陝西村所供奉的烏面將軍廟，其主神是否為鄭成功的大將馬信，與馬信是否原籍陝西，學術界調查考證後仍多所保留。唯一可信的是：馬信是鹿耳門海戰與圍攻荷蘭熱蘭遮城的功臣，可惜鄭成功死後數日，馬信也亡故，因此馬信應從不曾到過彰化縣境。另有人認為因漳、泉械鬥，變亂之際，為閃避械鬥之殃，因而遷村至安全的西邊，因此稱為「閃西庄」。國民政府遷台後，官員認為｢閃西｣台語音為｢滲屎｣，地名不雅，就改以同音的「陝西村」。但因｢閃｣與「陝」、｢閃西｣與「陝西」台語音也相同。因此將｢閃西｣改為「陝西」，似有不盡合理。 
其實台灣各地方的名稱在漢人未來前就已存在，台灣最早原住民的口傳歷史，大都稱他們的祖先來自「山那賽(Sanasai)」，至今仍有屬於平埔族原住民的凱達格蘭族和噶瑪蘭族，以及高山族的阿美族和卑南族等族，他們自認祖先來自南方綠椰之地──「山那賽」。早期分佈在彰化縣的巴布薩族原住民，屬於南島語族，他們的祖先也來自「山那賽」，後來的官員就可能依音譯以中文｢陝西｣紀錄下來，形成「陝西村」。 同屬於南島語族的凱達格蘭族，在新北巿貢寮區田羊寮街有單獨一間紅屋頂的祠堂，祠堂中央並未豎立任何祖先牌位，僅有一塊大石碑，上面的碑文雕刻著：｢山西祠｣，其左下方雕刻著：｢社女潘招治子林勝義建立｣，右邊上方雕刻著小字：｢祖曰來自‛ 山那賽’後閩音譯之山西也｣；由這個碑文說明「山西」一詞的由來。原來「山西」的閩音讀為“San Sai”，讀音與「山那賽(Sanasai)」相近，林勝義教授將祖先的祠堂 “Sanasai” 直接寫成「山西祠」。由此可知，｢山西｣或｢陝西｣，都是來自「山那賽」的音譯。 根據日人移川子之藏的研究，阿美族的老人說，祖先之地「山那賽」有很多椰子樹，因而也稱椰子樹為「山那賽」。這種說法符合凱達格蘭族、噶瑪蘭族等族所認為的「山那賽」稱為「南方綠椰之地」。由所謂南方綠椰之地來探討「山那賽」的地理位置：第四冰河期結束以前，在台灣南方的赤道附近有一個滿佈椰子樹林的大陸，就是「巽他古陸(Sunda Archicontinent)」。在冰河期結束海水上漲後，巽他古陸消失，僅留下現在的中南半島、馬來半島、印尼的蘇門答臘、爪哇、婆羅洲和附近的島嶼。根據考古語言學的觀點來看，台灣先民不用舟船詞彙說明原住民在冰河期結束以前，已經由「巽他古陸」到達台灣定居，而且「山那賽」語音“Sanasai”或“Sanasay”和巽他古陸語音“Sunda”前二音節發音也相近。最近的人類學證據顯示，最早的現代人在七萬年前遠離非洲後，就延著印度洋海岸西徙，六萬年前到達赤道通過、氣溫較高的「巽他古陸」，然後在氣候漸暖和時，約在五萬年前沿著歐亞大陸東岸的南海古陸北遷，經過澎湖陸橋到達台灣，成為台灣原住民的祖先，太平洋地區尚無此紀錄。由此可知台灣先民在人類史上是最早北遷的民族。圖為山西祠碑文紀錄祖先來自山那賽，說明台灣先民來自巽他古陸。
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47 . 由彰化陝西村名稱可知先民約五萬年前來自巽他古陸   ｢ 陝西村 ｣ 位於彰化縣秀水鄉的南端，陝西村名稱的由來，秀水鄉官方的相關記載：「明末清初鄭成功 部將建威伯馬信，籍貫陝西，曾率眾屯田於此，因得名。」在民國初年間，村人在村頭建立一座「烏 面將軍廟」，據說所奉祀主神就是「馬信」。但是陝西村所供奉的烏面將軍廟，其主神是否為鄭成功的 大將馬信，與馬信是否原籍陝西，學術界調查考證後仍多所保留。唯一可信的是：馬信是鹿耳門海戰 與圍攻荷蘭熱蘭遮城的功臣，可惜鄭成功死後數日，馬信也亡故，因此馬信應從不曾到過彰化縣境。 另有人認為因漳、泉械鬥，變亂之際，為閃避械鬥之殃，因而遷村至安全的西邊，因此稱 為「閃西 庄」。國民政府遷台後，官員認為 ｢ 閃西 ｣ 台語音為 ｢ 滲屎 ｣ ，地名不雅，就改以同音的「陝西村」。但因 ｢ 閃 ｣ 與「陝」、 ｢ 閃西 ｣ 與「陝西」台語音也相同。因此將 ｢ 閃西 ｣ 改為「陝西」，似有不盡合理。     其實台灣各地方的名稱在漢人未來前就已存在，台灣最早原住民的口傳歷史，大都稱他們的祖先來自 「山那賽 ( Sanasai) 」，至今仍有屬於平埔族原住民的凱達格蘭族和噶瑪蘭族，以及高山族的阿美族和 卑南族等族，他們自認祖先來自南方綠椰之地 -- 「山那賽」。 早期分佈在彰化縣的巴布薩族原住民， 屬於南島語族，他們的祖先也來自 「山那賽」 ，後來的官員就可能 依音譯 以中文 ｢ 陝西 ｣ 紀錄下來，形 成 「 陝西村 」 。   同屬於南島語族的 凱達格蘭族，在新北巿貢寮區田羊寮街有單獨一間紅屋頂的祠堂， 祠堂中央並未豎立任何祖先牌位，僅有一塊大石碑，上面的碑文雕刻著： ｢ 山西祠 ｣ ，其左下方雕刻 著： ｢ 社女潘招治子林勝義建立 ｣ ，右邊上方雕刻著小字： ｢ 祖曰來自 '   山那賽 ’ 後閩音譯之山西也 ｣ ；由 這個碑文說明「山西」一詞的由來。原來「山西」的閩音讀為 “San Sai” ，讀音與「山那賽 (Sanasai) 」 相近，林勝義教授將祖先的祠堂   “Sanasai”  直接寫成「山西祠」。由此可知 ， ｢ 山西 ｣ 或 ｢ 陝西 ｣ ，都是來 自「山那賽」的音譯。   根據日人移川子之藏的研究，阿美族的老人說，祖先之地「山那賽」有很多椰 子樹，因而也稱椰子樹為「山那賽」。這種說法符合凱達格蘭族、噶瑪蘭族等族所認為的「山那賽」 稱為「南方綠椰之地」。由所謂南方綠椰之地來探討「山那賽」的地理位置：第四冰河期結束以前， 在台灣南方的赤道附近有一個滿佈椰子樹林的大陸，就是「巽他古陸 (Sunda Archicontinent) 」。在冰河 期結束海水上漲後，巽他古陸消失，僅留下現在的中南半島、馬來半島、印尼的蘇門答臘、爪哇、婆 羅洲和附近的島嶼。根據考古語言學的觀點來看，台灣先民不用舟船詞彙說 明原住民在冰河期結束以 前，已經由「巽他古陸」到達台灣定居，而且「山那賽」語音 “Sanasai” 或 “Sanasay” 和巽他古陸語音 “Sunda” 前二音節發音也相近。最近的人類學證據顯示，最早的現代人在七萬年前遠離非洲後，就延 著印度洋海岸西徙，六萬年前到達赤道通過、氣溫較高的「巽他古陸」，然後在氣候漸暖和時，約在 五萬年前沿著歐亞大陸東岸的南海古陸北遷，經過澎湖陸橋到達台灣，成為台灣原住民的祖先，太平 洋地區尚無此紀錄。由此可知台灣先民在人類史上是最早北遷的民族。 圖 為 山西祠碑文紀錄祖先來自 山那賽，說明台灣先民來自巽他古陸。    

